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 Чимало неологізмів пов’язано з напоями. Серед модних напоїв можна відзначити java-water – мінеральну 
воду з добавками кофеїну; aqua purificada – “очищена вода”; alcopops – слабоалкогольні коктейлі [7]. 

Іншою досить актуальною проблемою є проблема злочинності, пов’язана із негативним впливом засобів 
масової інформації, особливо телебачення. З’являється новий неологізм – serial killer – серійний вбивця. За 
аналогією утворюються інші неологізми: serial rapist – серійний ґвалтівник; serial mugger – серійний грабіжник;  
serial bomber – серійний терорист [3]. 

Узагальнюючи викладене, можна сказати, що через значну кількість інновацій  англійська мова переживає 
зараз “неологічний бум”. Проблема функціонування неологізмів в різних сферах людської діяльності є насправді 
актуальною. Найпоширенішими сферами виникнення неологізмів є, насамперед, ті, в яких трапляються інновації, 
застосовуються сучасні технології, відбувається науковий прогрес та всі ті нові, маловідомі події, які відбуваються в 
житті американського суспільства.  
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Основною функцією публіцистики, як відомо, є повідомлення інформації. Але публіцистика як тип 
дискурсу цим не обмежується, якщо під дискурсом розуміти не тільки “сукупність тематично, культурно або як-
небудь ще взаємопов’язаних текстів” [1, с. 179], не тільки “вид мовної комунікації, який передбачає раціональний 
критичний розгляд цінностей, норм і правил соціального життя і єдиним своїм мотивом має досягнення 
взаєморозуміння” [1, c. 179]. Уявлення про дискурс як про “мовний твір, який розглядається у всій повноті свого 
вираження (словесно-інтонаційного і паралінгвістичного ...) і устремління, з урахуванням усіх позамовних чинників 
(соціальних, культурних, психологічних), істотних для успішної мовної взаємодії”  [3, с. 57] також здається не 
цілком достатнім. Найбільш адекватним представляється наступне визначення: “... під дискурсом ми розуміємо 
вербалізовану мовленнєво-розумову діяльність, що включає в себе не тільки власне лінгвістичні, але й 
екстралінгвістичні компоненти” [5, c. 190]. Звідси випливає, що дискурс можна вважати когнітивним процесом, 
відображенням мислення засобами конкретної мови. 

Будучи когнітивним процесом, дискурс включає в себе особливості представлення та подачі інформації, а 
також особливості її сприйняття. Це означає, що необхідно враховувати ці особливості як в рамках певного 
національного дискурсу, так і в рамках певного видання. Іншими словами, способи подання інформації в даному 
конкретному виданні можуть мати свої особливості в порівнянні зі стратегією подачі інформації в даному типі 
дискурсу в цілому. З іншого боку, для адекватного розуміння повідомлюваної інформації необхідний збіг так званих 
когнітивних баз, або фонових знань учасників комунікації, тобто наявність визначених знань та уявлень, характерних 
для членів даної національно-мовної спільноти. 

Тексти ЗМІ становлять особливу сферу для функціонування мови, в якій відбуваються процеси, що не 
тільки відбивають мовленнєву ситуацію взагалі, а й впливають на структуру мовної системи. Внаслідок цього мова 
використовується як засіб впливу, що має загальні системні та специфічні текстові характеристики [2, с. 135-139]. 
Поєднання цих характеристик зумовлює виконання мовою газет наступних функцій:  інформативної, виховної, 
впливової, соціологічної, пропагандистської,  контрпропагандистської, регулятивної,  функції оцінки. 

Поліфункціональність преси вимагає від мови публіцистики гнучкості, масовість зумовлює 
універсалізацію, а постійна динаміка розвитку суспільства потребує її оновлення [6, c. 334]. Комунікація перетворює 
індивідуальний зміст повідомлення ЗМІ на соціальне явище через мовлення індивіда (автора статті) та демонструє 
абсолютну єдність основних функцій мови: комунікативної, когнітивної, прагматичної та соціальної. Єдність 
комунікативної та когнітивної функцій мови є природною, оскільки пізнання як соціальний процес неможливе без 
спілкування. Мова є невід’ємною складовою частиною людського розуму, пов’язаною з когнітивними структурами 
(фреймами, сценаріями) і процесами, зокрема, сприйняттям, мисленням, увагою та памяттю (Т.А. ван Дейк). 
Оскільки мова за  У. Лабовим є чутливим приладом, який реєструє соціальні процеси, то мова преси є їх 
індикатором [9, с. 30-87]. 

Ефективність американських публіцистичних текстів у сфері комунікації , на думку Худолій А.О., залежить 
від їх впливу на читацьку аудиторію. Для привернення уваги читачів журналісти змальовують події, кризові ситуації 
в політиці, суспільному житті, використовуючи певні символи та міфи, які формують культурний і соціальний світ. 
До старих і нових символів американської публіцистики належать біблійні персонажі, символи давньогрецької 
міфології, прислів’я, приказки, літературні персонажі, імена теле- та кінозірок. До біблеїзмів, які зустрічаються в 
періодичних виданнях, належать: ідіоми – Noah’s Ark (Reader’s Digest), Tower of Babel (U.S. News and World Report); 
антропоніми – Moses-like (Newsweek); цитати – Let my people go, Let my people in (U.S. News and World Report). 
Біблійну тематику доповнює грецька міфологія: to be Minotaur (Time). Література також є джерелом появи нових 
виразів, які відбивають лінгвосоціокультурні особливості кожного етносу. Серед них зустрічаються антропоніми: to 
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be Huck Finn (Newsweek) – невинного вигляду. Створюючи фільми, кіноіндустрія постачає нові лексичні одиниці, 
які можна віднести до сленгової лексики: a blow to the empire (Newsweek) – завдати удару по злу; to be Titanic (Time) 
– бути приреченим; to be Batman, Wonder Woman, Superman and Spiderman (U.S. News and World Report) – сучасні 
герої, борці за справедливість [7, c. 20]  

Згадаємо, що мовні засоби публіцистичних текстів підпорядковуються основним прагматичним завданням: 
інформувати, впливати і поширювати культуру, які суттєво впливають на принципи відбору та характер 
функціонування мовних засобів в американській публіцистиці. Типовими показниками прагматичної спрямованості 
публіцистичних текстів є лексичні маркери, серед яких вирізняються узуальні й оказіональні лексичні та 
фразеологічні одиниці, сленгізми, прислів’я, приказки. Сленгові лексичні та фразеологічні одиниці виконують 
експресивну й інформаційну функції у мовленні (О.П. Коваль, Г.Я. Солганик, О.Ф. Пінчук). Вони покликані 
пожвавити виклад, зацікавити читача, надати матеріалу емоційного заряду. Оцінка та відбір номінативних одиниць 
відбувається за принципом комунікативної релевантності, а широке використання порівнянь і метафор зумовлено 
прагматичною настановою публіцистичного стилю (зокрема, тенденцією до експресії та дією принципу економії). 
Наприклад: a half a loaf (Newsweek) – краще половина ніж нічого.  

Л. Ф. Омельченко наголошує, що для передачі емоційно-оцінних моментів у мові американських 
публіцистичних текстів не вистачає виразних засобів літературно-книжного мовлення і виникає необхідність 

запозичення лексичних одиниць із багатого емоційно-експресивними елементами живого мовлення [8]. Елементи 
розмовного мовлення, які мають знижене стилістичне забарвлення, виконують контактовстановлювальну функцію за 
рахунок інтимізації, зменшуючи “ступінь відчуженості від зони контакту” (М.М. Бахтін). Розмовні елементи ’bout 
(Newsweek), ’cuz (U.S. News and World Report), use’em (Newsweek) та сленгізми cuppa (cup of), gonna (Newsweek), 
wanna (Newsweek), wheeler-dealer (Newsweek) свідчать про лексичні зміни у мові американської публіцистики.  

Отже, можна сказати, що сьогодні тексти публіцистичного дискурсу США є частиною масової комунікації, 
оскільки – з одного боку, відображають стереотипи масової свідомості, а з іншого – формують їх, нав’язуючи 
індивіду певні смаки, життєві пріоритети, маніпулюють громадською думкою загалом. Досить поширеними 
прийомами є: удавана трансляція (журналіст імітує транслювання думок різних людей); обмеження інформації  
(невигідні думки та факти опускаються);  скорочення (подача матеріалу, що висвітлює позицію лише однієї зі 
сторін); використання евфемізмів  (використання при обговоренні кримінальної чи незаконної діяльності слів-
замінників,  що не дають точної оцінки) шляхом прямої чи непрямої критики, а також за допомогою гумористичних 
форм та сленгової лексики досягається ефект приниження [4, c. 200]. Організація публіцистичного тексту зумовлена 
особливостями стилю. Оскільки основним його призначенням є інформувати, висловлювати певну громадянську 
позицію, переконати людей в її істинності, а деколи й сформувати думку, то для цього журналісти мобілізують усі 
ресурси мови. При чому вибір мовних засобів зумовлений їх соціально-оцінними характеристиками і можливостями 
ефективного, цілеспрямованого впливу на масову аудиторію. Це часто досягається шляхом поєднання логічності 
викладу з емоційним забарвленням, що є визначальною рисою текстів публіцистики [2, с. 135-139]. 
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Проблемі створення науково-обгрунтованого комплексу вправ для формування вмінь аудіювання та читання 
присвячені дослідження вітчизняних і зарубіжних методистів [1-5]. Проте в методиці викладання іноземних мов 
проблему вправ повністю не вирішено. Складність і багатогранність цієї проблеми проявляється у виділенні різних 
критеріїв складання типології вправ, у термінологічній різноманітності їх типів і видів. 

Не вдаючись до аналізу загальної типології вправ, розглянемо ті вправи, які необхідні для формування 
рецептивних умінь старшокласників загальноосвітніх шкіл. На основі вивчення та критичного аналізу методичної 
літератури нами розроблений взаємозв’язаний комплекс вправ для одночасного аудіювання та читання, який 
складається з трьох груп. 

Для І етапу укладена група підготовчих вправ, що готує учнів до сприйняття змісту прослуханого та 
прочитаного тексту. 

На цьому етапі головним чином використовуються такі вправи: рецептивні комунікативні (аудіювання та 
читання з метою отримання інформації), репродуктивні умовно-комунікативні (відповіді на різні типи запитань), 
продуктивні комунікативні (повідомлення фактів, опис ілюстрацій, розповідь за ілюстраціями, аргументація своєї 
точки зору, групова бесіда).  
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